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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022__E4_B8_80_E

7_BA_A7_E6_B3_A8_E5_c58_645128.htm 溶度积的应用很广泛

。在定性分析中，利用金属硫化物、氢氧化物、碳酸盐等溶

度积的差异分离金属离子。若往氯化铅饱和溶液中加入氯化

钾时，溶液中Cl-浓度增大，Pb2 和Cl-的浓度系数次方之积较

氯化铅的溶度积大，这时将有部分离子发生Pb2 2Cl- --

→PbCl2的反应，将过剩的PbCl2沉淀出来，直至两种离子的

浓度系数次方之积等于氯化铅的溶度积为止。因此，为使溶

解度小的物质完全沉淀，需要加入含有共同离子的电解质。 

溶解度和溶度积的互相换算 两者都可以用来表示难溶电解质

的溶解性。来源：www.100test.com 溶度积是微溶解的固相与

溶液中相应离子达到平衡时的离子浓度的乘积，只与温度有

关。 溶解度不仅与温度有关，还与系统的组成，PH的改变，

配合物的生成等因素有关。百考试题论坛 只有同一类型的难

溶电解质才能通过溶度积比较其溶解度（mol/l）的相对大小

。大多数实际溶解度S比由c计算得到的要大。 溶度积规则： 

离子积IP(ion product)：任一条件下离子浓度幂的乘积。Ksp

表示难溶电解质的饱和溶液中离子浓度幂的乘积，仅是IP的

一个特例。 1. IP=Ksp 表示溶液是饱和的。这时溶液中的沉淀

与溶解达到动态平衡，既无沉淀析出又无沉淀溶解。 2. IP

＜Ksp 表示溶液是不饱和的。溶液无沉淀析出，若加入难溶

电解质，则会继续溶解。 3. IP＞Ksp 表示溶液为过饱和。溶

液会有沉淀析出 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


